

德国专家为枣庄职业学院送精彩实训课

近日,德国手工业协会教育专家 Michael Seese 等一行四人到枣庄职业学院调研,双方就中德诺浩高技能汽车人才培养项目进行了深入交流。

Michael Seese 先生在中德诺浩汽车实训室给师生们示范了“曲轴位置传感器检修”这一技能,生动有趣的课程内容,理论与实践相结合的授课方式,给师生们留下了深刻印象。在面向全院师生代表的公开课上,Michael Seese 先生详细地介绍了“德国双元

制”职业教育模式,并对师生们提出的问题进行了详尽解答。课后,他与中德诺浩汽车学院的全体教师进行座谈,耐心解答了授课教师在教学实施过程中的疑惑,并且提出了宝贵的教学建议。

Michael Seese 先生是德国手工业协会教育专家、德国哈勒手工业协会国际项目负责人,在德国的汽车理论知识和汽车修理技能方面享有盛誉。

2014年,枣庄职业学院与德国F+U萨克

森职教集团合作成立枣庄职业学院中德诺浩汽车学院,全面引进德国职业教育新理念,结合中国汽车服务企业的具体需求,通过专业共建、资源共享,共同培养满足企业需求的汽车行业高素质技能型人才。两年来,枣庄职业学院多次与德方专家进行互动交流,共育商人之道,教学成果明显,中德诺浩班的学生连续两年在省技能大赛中获得二等奖,专业教师蔡福宗在刚刚结束的山东省高职院校技能大赛中获得教师组一等奖。(孙倩 孙中芹)

枣庄市第十六中学开展女生青春期知识教育

12月14日下午第7、8两节课,枣庄市第十六中学阶梯教室里座无虚席,该校高一年级的全体女生200余人,接受了一场以“让我们一起安全度过青春期”为主题的女生青春期教育专题讲座。

此次讲座主要围绕高中女生青春期方面遇到的各种心理问题展开,尤其针对青春期男女生交往的问题,旨在让女生能形成健康的异性交往观念,把青春期朦胧的爱化为纯洁的友谊,顺利地度过青春期。

“宝贝们,让我轻轻的告诉你”,别开生面的开场白,一下子拉近了师生的距离,让早恋这个敏感的话题褪掉了神秘的面纱。讲座老师主要讲了青春期女生的心理、生理特征,早恋给女生造成的危害,如何建立积极向上的异性关系。针对部分女生逆反心理强,安全意识和自我保护意识薄弱的特点有针对性地讲解女生安全知识;分别从女生上网安全、校内外安全等方面一一做了讲解,并通过对身边女生事例的分析,帮助女生预防人身侵犯和校园欺凌,树立女生安全意识,适当掌握自我保护技巧。还从女生的服饰、行为、举止、人际交往等方面给出了有益的建议,告诉女生:女性的魅力体现在高尚的人格



与知识、修养上,作为学生干净、利落、得体的衣着打扮,看起来才青春靓丽,挺拔端庄的仪态才是最美的;注意举止言谈的细节,不说粗话、脏话,时时刻刻尊重自己和他人,这样的女孩才是最可爱的。

真实鲜活事例的告诫,生动平易话语的教导,亲切温和的人文关怀,让女生们在爱的氛围中接受了教育,讲座获得了在座女生们的强烈共鸣,收到了良好的教育效果和正面引导作用。(巩辰 摄)

硬笔书法助学进校园



为了更好地落实上好书法课,加强小学生书法教学,提高学生们的书写水平,掌握正确的硬笔书写技法,税郭镇官庄联校特聘请了枣庄市方位格硬笔书法学校的四位老师来校做了关于怎样写好汉字的专业培训。为了适应新时期全面实施素质教育的要求,继承与弘扬中华民族优秀文化,教育部制定了《中小学书法教育指导纲要》,将书法教育纳入中小学教学体系。税郭镇官庄联校根据《纲要》精神,认真开展了书法进课堂活动,开设了书法课,让学生从小练习书法。但由于受书法教师水平限制,书法课堂效果一直不太好,为此,学校积极与校外书法培训机构联系、结对子,定期到学校进行书法教学辅导,增强书法教师师资力量,传承中华书法瑰宝。(黄加芳 齐建伟 摄)

用实效课堂 育优秀学子

12月15日上午,阴平镇教委为抓住基础,提升质量开展全镇一年级研讨会议;本次会议在传开希望小学举行。通过研讨,使全镇一年级教师对低年级质量的提升给予肯定。首先,听了李明慧、孙晋安两位教师的展示课;然后,两位教师针对本节课的教学设计进行说课。接着,全镇教师对一年级两位教师进行两个小时的讨论。最后,李强主任强调说:“通过学习、交流,我感觉两位教师,教学思路清晰、方法灵活多样、环节设计合理、教学研究透彻,时间虽短,但对一年级质量提升能够达到更显著的效果。”(张庆法 张志长)

峄城实小一教师喜获省道德与法制学科优质课一等奖

日前,从山东教科院网站传来喜讯,山东省小学道德与法治学科德育优秀课例展评活动结果进行公示,对近期来自全省17市的33名展评教师在烟台龙口学校举行的道德与法治德育优秀课例,按照乡村教师组和城区教师组分别进行了展评,并在活动结束后,现场公布了各位展评教师的成绩,由峄城区选送的峄城区实验小学王锦秀老师代表枣庄市参评执教的《辉煌的成就》,以其先进的教学理念及灵动的教学风格得到专家评委和听课老师的高度评价和一致认可,喜获城区教师组一等奖。(谢兵 张发祥)

炫酷校园,“绳”采飞扬

——文化路小学东校开展迎新年系列活动之跳绳比赛

生命在于运动,运动是人类的美丽表情。为更好地开展冬季体育运动,增强学生的体质,培养学生团结、拼搏的精神,12月14日和15日下午,文化路小学东校举行了一场紧张、激烈的跳绳比赛,此次比赛也拉开了该校“迎新年系列活动”的帷幕。

几个星期以来,各班级为备战比赛,跳绳训练开展得如火如荼,终于能在赛场上一展身手了,同学们跃跃欲试。当比赛的哨声响起,操场上顿时呈现出一片欢腾的景象。只见一根根彩绳、一个个纯真的笑脸在灿烂的阳光下飞舞、绽放,每位同学都使出了浑身的解数,表现出了不凡的实力。

别看选手们年龄小,可他们却一点都不甘示弱,一个个卯足了劲儿,小脸涨

得通红,小手摇得飞快,舞动绳子的他们就像那空中跳跃的小精灵,让在场观众刮目相看。

童年的一切因一根小小的跳绳而充满生趣,就连他们因为没跳过去露出来的小小失望都显得那么可爱。“没关系,再来一遍”,这是他们偶尔没跳过去时,耐心的老师说得最多的一句话。

这次跳绳比赛凝聚了老师和同学的热情。比赛前,为集体争光的坚强信念每天激励着同学们努力练习,你追我赶,积极备战。比赛中,各个同学精神抖擞,信心十足,赛场上龙腾虎跃,身手不凡。

激情与紧张齐在,友谊与比赛同存。通过比赛,既锻炼了学生们的身体,又愉悦了身心,丰富了他们的课间生活,促进了该校学生素质的全面发展。(苏虹)

枣庄九中召开美术联考动员会

一年一度的美术联考于12月18日在枣庄三中西校拉开帷幕。枣庄九中二百多名美术特长生参加此次联考。为了打好高考第一仗,争取开门红,该校于16日下午召开了2017届高三美术联考动员大会,给全体高三美术特长生打打气、鼓鼓劲。并由多年执教高三的美术

专业教师给学生做考前培训和指导,旨在让学生在心理调整和应试技巧等方面做好充分的准备,排除高考中非智力因素的干扰。全体学生热情高涨、信心百倍,誓在高考中考出优异的成绩,为枣庄九中的艺术特色教育再添光彩。(肖大奎)

临城实验小学“创意环保垃圾箱”亮相校园

近日,临城实验小学开展了“创意环保垃圾箱”设计竞赛活动,全校学生利用废旧纸箱、报纸等材料自己动手制作环保创意垃圾箱,多样化的设计展现了孩子们丰富的想象力和关注环保的情

感。最后,学校把设计新颖、实用的环保垃圾箱放置在教室、楼道拐角、走廊边等地方,不仅有助于学生卫生习惯的养成,形成节能环保意识,也扮靓了校园。(郭传兵)

枣庄二中教师在省优质课比赛中连获佳绩

近期,枣庄二中教师崔保林、孙伟和霍静代表枣庄市参加山东省英语、信息技术和化学优质课比赛,取得佳绩,其中崔保林、孙伟两位老师获得一等奖,霍静老师获得二等奖。

迁入新校以来,枣庄二中不断推进教学改革,在改革中不断创新,确立了教学案教学模式,全力打造高效生态课堂,彻底改变传统课堂以老师为中心、以讲授为主要手段的“满堂灌”课堂教学模式。教学案模式根

据建构主义理论,以蔡林森“先学后教、当堂训练”生态课堂为基础,借鉴翻转课堂理念,利用单元组活动组织教学,突出学生的课堂主体地位,充分发挥学生学习的积极性、主动性,强化自主质疑和研讨理解,培养学生的自主学习能力、质疑问难的习惯和团结协作的团队精神。

教学案改革使得教师的课堂教学水平不断提高,枣庄二中的教育教学质量连年攀升。办学水平的连续提升引起了上级业务主

管部门的关注,学校经常承办上级主管部门主办的教育教学活动,如枣庄市教育局组织骨干教师到该校参观学习,语数英等多门学科市优质课在该校举行。近几年,枣庄二中推选教师参加枣庄市教育局举行的各类教学比赛,过半数教师获得一等奖,尤其这次三位教师在省级比赛中获奖,证明了该校推行的教学案改革,已经走出枣庄,走向全省,势必对该校的教学改革起到进一步的推动作用。(燕传峰 陈玉彬)

东湖小学举行“安全教育优质课”评比活动



为积极推进学校“安全教育月”活动的深入开展,促进小学安全教育的健康发展,提高学科教学水平,充分发挥安全教育课在提高学生安全知识水平和自救自护能力中的积极作用,市中区东湖小学16日举行了安全教育优质课评比活动。

本次优质课评比以“普及安全知识,提高避险能力”为课堂教学主题,教学内容、形式自行设计,在本次安全优质课评比中,全校教师从思想上对这次比赛都十分重视,努力将安全知识与现行的课堂教学模式落实在自己的课堂组织过程中,呈现了师生互动、平等参与的生动活泼的课堂教学场面。各参赛教师在设计的教学内容上实实在在对学生起到教育作用,使学生对安全知识在原有的认知水平中有一定提高,在教学技能上又要更能客观体现老师们的真实水平。由德育处有关人员组成的评委对参评课进行现场评比。并组织老师进行观摩,达到共同交流安全教育经验、规范安全教育的效果。

东湖小学借此次安全优质课评比的机会,进一步把学校安全工作做实、做好,把各种安全问题和隐患消除在萌芽状态,为广大师生创造一个良好的工作学习生活环境,构建“安全、文明、卫生”的校园。(李庆海 摄)

周村九年制学校召开班主任经验交流会



为有效提升班主任班级管理水平,加强班主任之间的沟通与交流,12月2日下午,周村九年制学校召开了班主任工作经验交流会。会议由德育校长闫玉亮主持。

会上,优秀班主任李娜、李良、王其虎、李涛、李为明、戴成清六位老师与大家分享了班主任工作的经验。

最后,吴明亮校长感谢六位班主任老师的分享与交流,希望全体班主任老师能借鉴他人的教育经验,有所得、有所思。同时,强调作为班主任要教育理念与时俱进,班级管理细致入微,不断探索适合自己班级管理的新路子。

此次班主任经验交流会的召开,达到了相互交流好方法、共享管理好经验的目的,有效地促进了班主任老师对班级管理的深入思考与自我反思,对加强该校班级管理工作和提高班主任工作水平将起到重要促进作用。(孙传浩 摄)

南临城小学开展“文明礼仪在我身边”绘画比赛

为丰富校园文化生活,引导学生观察发现生活中的文明现象、关注身边的文明行为,近日,南临城小学开展了“文明礼仪在我身边”绘画比赛活动。

本次比赛全校学生全员参与,历时一个半小时。同学们围绕“文明礼仪在我身边”这个主题开始创作,画出了一幅幅主题鲜明,立意新颖,积极向上、健康文明的绘画作品,充分显示出学生们丰富的想象力和创造力,充分反映出当代小学生对文明礼仪的深刻理解。赛后,经过专业人员的认真评审,评选出一、二、三等奖和纪念奖若干名;随后学校将获奖作品放在学校宣传栏内展出。

本次绘画比赛及作品展示活动,引导学生树立了良好的文明礼仪意识,对进一步倡导校园文明礼仪,构建平安和谐的校园,起到了很好的推动作用。(刘萍)